

历城区入选全国文化先进单位

“软实力”成历城跨越发展“硬支撑”



□ 本报记者 田可新
本报通讯员 张鹏

家门口可享“文化套餐”

“现在我隔三差五就上村里的美术馆里转转，顺便去展览馆看村民老物件的博物馆瞧瞧，再拿着村里给办的借书卡到图书馆里借本新书……咱这儿的文化生活可一点也不比城里差。”1月13日，家住历城区郭店街道相公庄村的居民小柯笑着告诉记者。

而如今，历城区所有的村居都建成了配有图书室、活动室的文化大院(中心)。该区把群众需求作为文化建设的目标和原点，把完善公共文化基础设施作为满足群众文化需求的基础，从资金、政策、资源上向公共文化项目倾斜，投资1.05亿元建成总面积1.5万平方米的唐冶文博中心，并以文博中心为核心阵地，在街镇及村居建成文化站、文化大院(中心)、农家书屋等三级文化设施网络，实现辖区内村居文化阵地全覆盖。

与此同时，历城区还针对使用文化阵地出台管理细则，招募志愿者管理村居文化阵地，健全管理机制确保文化阵地高效运转、服务群众。

日前，文化部公布98个全国文化先进单位名单，历城区成为济南市唯一入选的区县。作为有着深厚文化底蕴的千年古邑，历城区大力推进文化建设，把繁荣文化事业和振兴文化产业作为驱动文化建设前行的两大引擎，围绕群众兴文化、依靠群众办文化，实现文化惠民、文化乐民的同时，通过发展文化产业实现文化富民、文化兴业，不断增强的文化“软实力”渐成撬动该区经济社会发展的“硬支撑”。

此外，该区将公益文化场馆免费开放范围扩展到街镇文化站和村居文化大院，免费开展群众文化艺术辅导、科技培训等服务，让群众不用掏钱在家门口便可享受地道的“文化套餐”。

文化与群众“亲密接触”

岁末年初，荷花路王家闸村庄户剧团团长于世美的日程排得挺满。“去年新排的节目《农家媳妇》效果挺好，好几个村都来邀请，真有些忙不过来了。”因为演员都是乡亲，节目出自田间，表演风格特别“接地气”，王家闸村庄户剧团的演出很受群众欢迎。而据了解，这样的农村庄户剧团，在历城区就有62个。

庄户剧团是历城区群众文化活动众多形式中的一种。让群众享受文化，参与活动，历城区针对群众特点，挖掘群众文化潜力，搭建群众参与平台，拓展社会兴办文化渠道，让文化走进群众、焕发群众性文化活动的无限活力。

“魅力历城”系列文化活动的开展是该区打造的民众参与文化平台，活动每年设有统一主题，全年上百场活动囊括村居庄户剧团演出、书画展览、名士评选及农产品采摘、乡村休闲旅游

等不同特色的分项活动，参与人次达200余万，该活动更是被省文化厅评为“山东省群众文化品牌”。依托“魅力历城”系列活动平台，该区重点扶持乡村庄户剧团发展，引导群众开展广场文化活动，点燃群众参与热情。

通过对庄户剧团艺术培训，专业人员入村指导、评选表彰民间文化带头人等方式，该区培育形成的62个庄户剧团常年奔波于各村庄，年演出上千场，观众达百万人次。同时，依托遍布城乡的文化广场和文化大院，广泛开展广场舞、扭秧歌等为重点的群众广场文化活动。目前，该区群众文化活动点达415个，每年举办区镇大型文化活动80余场次，受益群众达5万人。如今，历城辖区内村居的居民每年可观看2场以上戏剧或文艺演出，每年该区举办的各类演出、比赛、书画笔会达到2000余场次，这些依据群众口味定制的文化活动，已成倡导文明新风尚、传递社会正能量的特色课堂。

精神食粮也能“淌金流银”

独特的建筑风格，夸张的陶俑造型、浓郁的人文情调……这些都让仲宫艺术街区散发出

浓浓的“艺术味”，这条坐落于历城南部山区的特色街，目前已聚集了16家艺术单位，围绕艺术创作、展销形成的新兴产业已具备一定的规模。

发展文化产业一直是历城区文化建设中的重点，该区深入挖掘文化资源，推动文化与市场对接，大力发展文化产业，实现文化事业与文化产业的双轮驱动，满足群众多样化、多层次的精神文化需求。

历城区梳理出印刷包装、动漫设计、文化旅游、艺术品创造展销等产业业态重点打造，培育形成了以东港印务、新先锋彩印为龙头的印刷产业；以东方天健、泓阳动漫等为带动的文化设计产业和以仲宫艺术街为中心的艺术创作交易产业；建成以四门塔景区、九顶塔景区等为代表的文化旅游产业，打造出宏济堂中医药文化产业园、齐鲁建筑文化园、仲宫艺术街区等文化产业园区。数据显示，历城现有文化经营单位已达715家，全年文化产业增加值超过33亿元，占GDP的比重接近5%，每年向社会提供就业岗位3万个，文化产业已成为驱动历城经济跨越发展的重要一极。

在历城文化产业发展规划中，名山名人文化将是重点，该区计划整合“齐烟九点”之一的华山文化资源，借助建设华山历史文化公园契机，重现华山历史风貌；挖掘辛弃疾传奇故事，规划建设稼轩书院，打造形成独具特色的“稼轩故里”文化品牌；在唐冶新区建设集时尚设计创意和数字传媒产业于一身的山东设计创意产业园区，并计划将占地181亩总面积35万平方米的园区建成“中国设计产业主题园区”。

历下新春送暖

□记者 田可新 实习生 徐淑萍
通讯员 刘亚男 报道
本报济南讯 1月22日下午，历下区暨甸柳新村街道“惠民生、解民困、暖民心”2015新春送暖活动举行，甸柳街道对辖区困难大病家庭、低保、低保边缘家庭、贫困重度残疾人，环卫工人、失独家庭、高龄老人等困难群体进行集中救助。此次活动，甸柳新村街道共救助402户家庭，发放救助慰问金25万元。

近年来，历下区连续三年实施专项民生工程，逐步建立起了以居民最低生活保障为主体、以医疗救助、教育救助、残疾人救助、临时救助等专项制度为辅助，重点优抚对象和老年人优待为补充的全方位、多层次、广覆盖的社会救助体系，有效保障了困难群众的基本生活。今年历下区民生工作还将继续增加投入，涵盖“老弱病残孕幼”等各个群体，让发展成果更多的惠及辖区群众。

2014年，甸柳新村街道先后投入1000余万元对辖区综合环境进行了全面整治改善；安置就业1480人；开展居家养老服务，在甸柳三区建设了一处约1000平方米的燕柳老年公寓；推进“双气进家入户”工作，为辖区1000余户居民接入集中供暖，辖区开放式小区居民楼供暖率达到了99%。

大明湖春节文化庙会 免费提供创意摊位

□记者 田可新 通讯员 刘力惠 报道
本报济南讯 记者1月26日从天下第一泉风景区大明湖景区了解到，该景区将于农历正月初一至初六举办第二十届春节文化庙会。为鼓励大学生自主创业，该景区在此期间将设立4个摊位，免费提供给在校大学生。

据了解，参加创意摊位征集的报名者必须是在校大学生，且在春节庙会上所经营的商品为手工艺品、特色创意产品、纪念品等。凡人选者，可在春节期间免费使用由庙会组委会所提供的摊位进行自主经营，并享有自主创业的全部利润，景区不收取任何费用。报名时间从26日起至本月30日，在校大学生报名时需持本人身份证和学生证，到济南大明湖景区西南门进行报名，同时向组委会递交创业方案。庙会组委会将对所有创业方案进行统一评审，评选结果将于2月5日在天下第一泉官方微信及官方网站公布。

多起阻挠出租车 正常营运案件告破

□记者 牛运飞 报道
本报济南讯 1月20日，济南市公安局召开新闻发布会，通报近期发生的多起阻挠出租车正常营运秩序案件。从1月12日至19日，济南警方破获此类案件7起，抓获违法人员14名，依法刑事拘留2人，行政拘留4人，教育放行8人，有力维护了出租车驾驶员运营的正当权益。

1月12日11时，济南市公安局市中分局先后接到110转来3名出租车司机报警，称驶出出租车行驶至十六里河辖区某路口时，驾驶室前挡风玻璃突然被不明物体砸碎，严重影响其正常行驶。民警迅速出警后在现场提取发现了两枚钢珠，经进一步检验比对，确定了嫌疑人使用弹弓砸车玻璃的犯罪事实。市中分局立即从刑警大队和派出所抽调精干力量成立专案组对此案展开侦查，组织民警在案发地周边逐一走访。1月16日，专案组民警在事发地附近走访时发现一名嫌疑人并当场将其抓获，另一名在逃的嫌疑人于1月17日到公安机关自首，二人均如实供述了利用弹弓打砸出租车玻璃的犯罪事实。目前，两名违法犯罪嫌疑人涉嫌使用危险工具危害公共安全已被刑事拘留。

1月12日17时，济南市公安局公共交通安全分局接到一名出租车司机报警，称自己驾驶出租车途经天桥区滨河南路时，有多人拿砖块拦截并企图打砸其驾驶的出租车。接警后，公交分局立即组织警力迅速开展周密侦查，在1月18日，先后将韩某等5名违法治安管理行为人成功锁定，并将其传唤归案。韩某称他们5人12日早上相约中午在滨河南路某小店一起喝酒，一直喝到下午4点多钟才从快餐店出来。后来看到马路上有营运的出租车在行驶，便借着酒劲，捡起砖头威胁出租车司机不停车就砸车，后因运营出租车司机迅速驶离去未得逞。韩某、任某、陈某被行政拘留5天，高某和于某被教育放行。

据介绍，济南警方将继续依法维护正常的出租车营运秩序，保障出租汽车驾驶员的合法权益，严厉打击各类违法犯罪行为。对阻挠、打砸出租车、殴打驾驶员的违法犯罪行为依法予以严惩。

省会大剧院各类剧目轮番登场

□记者 田可新 报道
本报济南讯 往年来说，临近春节，演出市场也渐渐走向平静。今年，省会大剧院的舞台却一反常态，迎来了新一轮的演出热潮。记者日前从省会大剧院了解到，芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》；儿童剧《爱丽丝梦游仙境》、《海的女儿》、《皮皮鲁与鲁西西》；评剧《良宵》、《花为媒》；越剧《梁祝》、《红楼梦》；话剧《雷雨》、《日出》、《原野》等多场精彩演出将轮番上演，为广大泉城市民打造一个“文艺之春”。

1月31日、2月1日，以卓越的芭蕾技巧和创造性的古典艺术风格享有崇高的世界声誉的英国苏格兰国家芭蕾舞团携莎翁经典爱情悲剧《罗密欧与朱丽叶》登陆济南，在普罗科菲耶夫经典音乐的伴奏下，气势如虹的集体舞，浪漫缠绵的双人舞、深情款款、流畅如水。宛若电影效果的多媒体背景具有强大的视觉冲击力，使《罗密欧与朱丽叶》这一莎士比亚永恒爱情经典和英伦芭蕾代表绽放出撼人心魄的异彩。2月7日《白雪公主》、3月4日《爱丽丝梦游

仙境》、4月3日《海的女儿》、4月10日《皮皮鲁与鲁西西》等一系列儿童剧将让小朋友们眼前一亮，可爱呆萌的角色，奇幻瑰丽的情境，将通过一个又一个故事启迪智慧，净化心灵，为小朋友们送去欢声笑语和难以磨灭的美好回忆。3月12日评剧《花为媒》、3月18日越剧《梁山伯与祝英台》、3月19日越剧《红楼梦》将依次上演。济南的戏曲爱好者们也将一如所愿，观赏到中国评剧院和上海越剧院艺术家们的精彩表演，让观众过足戏瘾。

金胜集团“高油酸、原生初榨”花生油引领健康新概念

□赵明
2015年1月10日，“金胜高油酸花生油——中国粮油学会油脂分会产品监测及新产品鉴定会”在山东金胜粮油集团研发大楼展厅会议室隆重举行。会议特邀了中国粮油学会首席专家、中国粮油学会油脂分会会长王瑞元教授，中国粮油学会常务副理事长兼秘书长胡承霖教授等专家。

花生油生产技术研究及应用”及“适温压榨香味花生油生产技术研究及应用”两个项目的科技成果鉴定。“关注点滴，共赢未来”——山东金胜粮油集团高油酸花生油、原生初榨花生油新品发布会于2015年1月24日在山东莒南县金胜大酒店隆重举行。新品花生油的问世，旨在推荐中国花生油行业新的营养、健康方向。

高油酸花生油甄选特殊品种培育的花生为原料，遵循物理压榨工艺，不破坏天然活性营养成分，全过程不添加任何化学添加剂。金胜高油酸花生油的油酸含量达到60%以上，远高于普通花生油，能有效降低心血管疾病发生几率，对降低血脂、控制血压有着明显的作用。

油精华，瞬间低温冷凝锁香，造就了花生油的独特初榨香，为大众奉献原汁原味的花生油。高油酸、原生初榨花生油独特的产品概念受到了众多业内人士和经销商的关注和认可，一方面得益于金胜产品一贯优质产品积累的社会口碑；另一方面新品倡导的“创新概念，健康用油”已深入人心。金胜粮油集团作为一家连续五年花生油行业前十强的大型企业，将逐步加大品牌投入，与多家企业结成战略合作伙伴，与广大经销商合作共赢，共创财富。

金立全球供应链大会召开 2015剑指海外

1月22日，金立在深圳召开全球供应链大会。金立总裁卢伟冰发表“我们是一心”主题演讲，并透露海外市场和品牌重塑将是金立2015年工作的两大重点。卢伟冰在总结2014年金立成绩时称：“作为一家有13年历史的手机厂商，金立有着全球领先的供应链体系。过去一年中在国内形成了千万级的生态系统，在海外更是打了漂亮的一仗。”据介绍，金立手机2014年在印度市场拥有400万用户，排名前6，更占据尼日利亚市场前3，土耳其，阿尔及利亚市场前2名。

金立集团2015全球供应链大会 GIONEE GLOBAL SUPPLY CHAIN CONFERENCE 2015 年目标信心十足：“国内手机市场已经到了平稳期，国外很大部分市场还处于快速成长和

激烈竞争期，而金立多年深耕国内市场，这给我们开发海外市场提供了非常重要的宝贵经验。我们的目标是2015年印度市场能到前3，尼日利亚等非洲市场前2，其他东南亚市场前5。金立的产品背后是国际一流的零配件及技术供应商，我们有这个信心。”除市场方面给全球供应商定心丸，卢伟冰还分享了金立的未来愿景——在全球领先的供应商体系的合作和支持下，以智能终端为切入点建立值得信赖的垂直生态系统。卢伟冰表示国内amigo用户2015年目标是提升到2500万活跃用户，“未来将是一个万物智

能、万物互联的时代，一切行为将会数据化。”在品牌目标上，他认为中国手机市场已处于平稳期，趋于品牌的竞争将更加白热化：“我们将重新梳理品牌价值，更体系化重塑品牌，提高产品溢价能力。”卢伟冰介绍，2015年金立的供应链工作将会加快，进行系统重塑。会上，金立对2014年优秀供应商进行表彰。金立董事长刘立荣在会后的欢迎晚宴上感谢全球供应商的大力支持，并祝愿：“希望2015金立能与在座各位全球顶级供应商心归一处，继续携手，创造辉煌。”

建行单位人民币结算卡

单位人民币结算卡是建设银行向单位客户发行的，以卡片为介质，凭密码为客户办理相关账户支付结算及法人理财业务的账户集合管理、使用的工具，具有身份识别、转账汇兑、现金存取、信息报告、投资理财等功能。可以绑定单位银行结算账户、定期存款账户、贷款账户、保证金账户以及其他理财账户。

产品功能

- 1. 无需印鉴：**以刷卡及输密的电子化交易取代传统的印鉴核验方式，大大提高业务办理效率。
- 2. 渠道丰富：**为了拓展结算功能，进一步方便广大客户办理业务，2014年4月21日，建设银行又将单位结算卡升级为银联单位结算卡。在同业率先推出的银联单位结算卡是中国建设银行继2011年首发单位结算卡之后的又一次支付结算领域金融重大创新。银联单位结算卡突破了原有955330BIN号单位结算卡只能在建行系统内交易的限制，通过银联支付网络实现了单位结算卡的跨行应用。客户凭卡可在任何具有银联标识的各商业银行ATM上办理取现、转账，及银联POS消费等业务，全天候、多渠

企业的银行卡

便利企业生产经营发挥更为积极的作用。

在柜面渠道。实现了银联单位结算卡主、子卡发卡(预制卡)，客户签约信息维护，现金存取及转账汇兑，卡内账户互转，卡密码修改及重置，卡片挂失及换卡，卡片损坏及换卡(支持原955330BIN号结算卡更换为银联单位结算卡)，销卡/停用，卡卡基本信息及账务性交易明细查询打印等功能。

在POS渠道。实现了银联单位结算卡在本行间取POS及具有银联标识POS的刷卡消费及退货功能。

在ATM渠道。实现了银联单位结算卡在本行ATM的现金存取(暂不支持无卡存现)，行内转账，卡内账户互转，卡卡基本信息及卡内账户余额查询等功能，以及在具有银联标识的银行ATM的取现、转账(收款方为银联BIN号银行卡)、卡内账户(主账户)余额查询等功能。

3. 一卡多户：一张结算卡可同时管理客户名下多个账户，实现账户的统筹管理。前提必须为开立在同城，且具有统一客户编号的账户。

4. 一户多卡：根据客户现金管理不同级别、不同权限的使用需求，配发多张卡。

5. 支付额度：可对结算卡设置不同的单笔授权支付金额，并可按日/月设置周期支付额度。

自助办理 刷卡消费 任意网点受理

特色功能

- 无需印鉴：凭密支付，方便又安全
- 渠道丰富：遍布各地，7x24小时服务
- 一卡多户：统筹管控，资金全掌握
- 一户多卡：分级管理，灵活随心意
- 支付额度：个性化定制，内控有保障

建行单位人民币结算卡，让繁琐的结算变得简单

建行单位人民币结算卡可以在具有银联标识的商业银行ATM上取现、转账、消费、查询等，同时还可以在具有银联标识的POS机上刷卡消费。